

泉眼

原生态

避免修路扎堆还需做好“功课”

不妨给创业失败者一席疗伤之地

有话明说



杨曙明

“端午迎来修路潮,想不堵都难”,这是《齐鲁晚报》6月20日“今日济南”的头版报道。虽然市政部门就“东南西北都修路,端午还是会堵车”“假期结束后还有更多的路要修”等问题给出了理由,表示济南的最佳修路季是5月份。但笔者对此很不认可,因为甬管怎么说,修路扎堆也不合适。

济南时下是堵城,修路扎堆是重要成因。为什么修路非得扎堆?我就此咨询了业内朋友,他虽然承认5月份修路较为适宜,却不认可市政部门的说法。他认为,春暖花开的2月、3月、4月和中秋、晚秋、初冬的9月、10月、11月,天气不冷不热,雨水也不多,同样也是修路的

好时段。据这位朋友介绍:“济南的气象特征是7月、8月雨水多,修路不合时宜;岁末年初的寒冬腊月,天气寒冷修路也不合时宜,其他时间修路都没有问题。”既如此,为什么不能让修路计划拉开趟子,避免扎堆呢?仅是把5月说成最佳修路时间段颇有扎堆修路辩解的意味。

“上年10月前后,各区会将修路计划报到市政公用事业局,然后汇总上报,待计划确定后,还要经历招投标过程,走完就到4月。”听话听声,锣鼓听音,这个理由让人听着也实在过于牵强了。既然走完程序就需要半年,那为什么不将申报时间提前些?再说,走程序怎么

需要这么长,是否还有缩短时间、提高效率的空间呢?

为民解忧需要的不是口号,而是设身处地为市民着想以实际行动。解放路日前因为“汽改水”要半封闭施工,市民质疑三天公示期太短,相关人员回答说公示期没有时间要求。对此我们不免要问,既然没有时间要求,相关部门为什么不能早公示、多公示几天?

周密计划,科学安排是提高功效的重要保证。修路直接影响市民出行,计划安排应当力求科学合理。既要避免扎堆,又要尽可能缩短工期,且能半封闭就不要全封闭,但愿市政部门能多听听市民意见,不断改进工作。

孙小二

包括大学生在内,现在创业的人越来越多,我的同事就有三个人辞职创业。虽然创业的蓝图很美好,但真的去创业,其中艰辛非经历者是难以体味的。三个同事,创业时间最长的有两年多,最短的半年多。迄今都没有实现盈利,依然处在亏本当中。特别是开咖啡馆的同事,已经快支撑不下去了。

同事开的咖啡馆就在镇上,我隔几天就会去。同事创业时,手上只有5万元。咖啡馆一共投资22万多,除了从亲戚、朋友处借了10万元,剩下的钱都是从银行贷款的。本以为镇上没有一家咖啡馆,开一家咖啡馆不愁没生意,没想到,开业后生意清淡。咖啡馆开业已经半年多,同事一分钱没赚到,还亏本3万多。这还没有算自己的工资,只是房租、水电费和一个帮工的开支。

笔者想,在鼓励创新之余,能否给创业失败者提供诸如心理疏导,以及针对其创业失败原因的专家分析等支持。

每一个创业者都想成功,但这注定是不现实的。无数现实告诉我们,多数创业者最终以失败告终,只有少数创业者能够获得成功。对于像同事这样的创业者,创业失败不但严重打击了自信心,更会背负沉重的经济负担,给整个家庭带来巨大压力。

我们往往只看到成功者的光彩,却忽视了失败者的痛苦。是的,创业失败很正常,失败的后果也应该承担,可当越来越多人投身创业,我们在鼓励、支持创业的时候,切莫忘了创业失败的青年。对创业失败者不能不管不问,而应给予更多关心和帮助,如进行心理疏导、分析失败原因。我们出台了诸多鼓励、支持创业的优惠政策,可对创业失败者的关心和帮助恐怕还很欠缺。

有么说么

对青少年暴力别等闲视之

曲征

16日下午,网络流传一段中学生被殴打的视频,内容为历城王舍人实验中学多名学生暴力殴打同校学生。发现该视频后,历城警方立即开展调查工作,对参与殴打他人的三名学生给予行政处罚。(详见《齐鲁晚报》18日C09版)

这些年,校园暴力不断上演,仅近段时间见诸媒体的就有多起:比如5月15日,山东兰陵实验中学一群女生殴打同校女

生的视频在网上热传;再比如山东胶州16岁的初三学生小姜,因不堪被同学欺凌,从教学楼四楼跳下,摔伤致残。

使用暴力手段欺辱弱小,这样的场景不像发生在纯净的校园里,倒像发生在险象环生的黑社会。不少人认为校园暴力“不是多大的事儿”,从法律层面到学校教育层面,防暴治暴之心都欠缺不少。

要防止校园暴力再次上演,我们不妨看看国外的做法。对于校园暴力行为,美国

的处罚相当严厉,不仅开除学籍,还要交纳巨额保释金,面临6项重罪起诉,外加“终身监禁”的可能。而我国对于校园施暴者一般是批评教育或者回家反省,最重也不过是行政处罚,这就让校园施暴者有恃无恐。

学校教育内容的首选,理应是尊重他人、爱护他人、和谐相处的处世理念,学生在学校里,首先应该学会做人,然后才是其他,倘若连一个合格公民的基本要求都做不到,那

么其他教育内容都将失去意义。可一些学校常常本末倒置,只抓分数与升学率,只教书不育人,将最重要的做人教育抛之于脑后。

一再发生的校园暴力事件提醒我们,学校教育要教会孩子如何做人,别让孩子还未走出校门,就学会了怎样用拳头欺负别人、摧残别人。对于相关部门来说,对青少年暴力行为要建章立制、依法严惩,囿于“未成年”而不惩戒,也许是害了他们。

山东世通斯巴鲁2015款森林人全城强势来袭!



6月27日下午2时,济南市工业北路黄台电厂东临斯巴鲁展厅,山东世通斯巴鲁2015款森林人全城

震撼上市,带您感受20万区间最强SUV的独特魅力。

2015款森林人锋芒难掩,气势

必然夺人。2.0升缸内直喷涡轮增压(DIT)水平对置发动机最大功率240匹马力,动力滔滔不绝;高级驾驶辅助系统X-Mode, SI-DRIVE精确控制,荡平坎坷,激动人心的率性驰骋,释放您对自由的梦想。

斯巴鲁以左右对称全时四轮驱动系统与水平对置发动机这一理想技术组合为基础,倾尽心力打造每一台汽车,使之通过出色行驶性能和过人安全性能而具备真正的价值,让使用者在驾驶过程中时刻充满自信,充分展现个性。

Forester森林人2.0i特装纪念版是以前2.0i豪华导航版车型为基础,通过加装大型运动型前保险杠,运动型前格栅,18英寸铝合金轮毂等配置强化运动风格,通过带

LED转向灯的电动折叠后视镜,带触控显示屏的音响-导航系统,拨片换挡装置等升级配置提升使用便利性和高品质。这一特装车丰富了Forester森林人车系的阵容,同时能够满足消费者对于高运动性能和高性价比的偏好。斯巴鲁精准判断并契合消费者需求所打造的这两款高运动性,高个性化并具有高性价比的特装版车型,有望在中国市场赢得良好市场表现。

2015款新森林人诠释了个性、运动、高性能等极具魅力的汽车元素,以及凭借独具特色的核心技术基础,不懈精研勇于创新的品牌精神。

济南地区新车发布会诚邀您参加!不是所有车都叫斯巴鲁!不

是所有人都懂斯巴鲁!

【山东世通斯巴鲁·车主特权】

1.在省体育中心, SUBARU·港式茶餐厅,火车站等指定位置专享免费停车

2.省体首家汽车主题SUBARU·港式茶餐厅,咖啡天天免费喝

3.免费加入全国野生动植物保护协会,成为在册正式会员免费畅游全国31座森林

爱车,玩车,懂车,就选斯巴鲁!

山东世通·斯巴鲁汽车
黄台4S店:68854885 68855885
经十西路4S店:87292266
87292255
省体店:82061999

MITSUBISHI MOTORS 广汽三菱

广汽三菱劲炫腹进口平台 越野底盘 麦弗逊与多连杆 敢比吗

工业南路店:88933030 经十西路店:87503030

买断厂家200台全国比价仅限6月 越野同台竞技挑战成功赢3000元现金

新劲炫 5万包牌

